

Prijedlog platforme za učešće ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke na 68. zasijedanju Komisije za status žena u Njujorku, 07.03 - 12.03.2024. godine

Ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka učestvovaće na 68. zasijedanju Komisije za status žena na poziv generalnog sekretara Ujedinjenih nacija. Komisija za status žena održava se u Njujorku od 11. do 22. marta ove godine.

Nakon 67. zasijedanja Komisije i njene analize uticaja koji tehnološke promene imaju na postizanje rodne ravnopravnosti, interaktivni dijalog pružiće priliku da se dublje pristupi vještačkoj inteligenciji i iznađu načini kako se može iskoristiti da se ispune potrebe i ljudska prava žena i devojaka u svim njihovim različitostima.

Tema ovogodišnjeg zasijedanja Komisije odnosi se na ubrzavanje postizanja rodne ravnopravnosti i osnaživanje svih žena i djevojčica rješavanju problema siromaštva i jačanjem institucija i finansiranja sa rodnom perspektivom.

Ovogodišnja tema za CSW68 odnosi se na ubrazavanje ostvarivanja rodne ravnopravnosti i osnaživanje svih žena i djevojčica kroz suočavanje s siromaštvom i jačanje institucija i finansiranje s rodnom perspektivom. Ishod razmatranja ove teme tokom 68. sjednice Komisije biće oblikovan u dogovorenim zaključcima koji će se pregovarati među svim državama članicama.

Ovaj tematski fokus naglašava ključnu međusobnost između ekonomske dobrobiti i upravljačkih praksi koje uzimaju u obzir rodnu dinamiku. Istovremeno, tokom sjednice će se razmatrati napredak u rodnoj ravnopravnosti kroz sisteme socijalne zaštite, pristup javnim uslugama i održivu infrastrukturu za rodnu ravnopravnost i osnaživanje žena i djevojčica.

Prepoznajući imperativ angažovanja u suštinskim i inkluzivnim dijalozima koji obuhvataju različite sektore društva, ova platforma pruža prostor za aktivno učešće i doprinos različitih dionika. Cilj nam je stvaranje prostora za konstruktivnu razmjenu ideja, saznanja i perspektiva kako bismo doprinijeli oblikovanju zaključaka koji će uticati na implementaciju rodne ravnopravnosti širom svijeta.

Ministar Gjeka učestvovaće na interaktivnoj diskusiji na visokom nivou Grupe prijatelja o rodnom paritetu koji organizuju ko-predsjedavajući Nj.E. Alia Ahmed Saif Al-Thani, stalna predstavica države Katar u Ujedinjenim nacijama, Nj.E. Ernest Ruamicio stalni predstavnik Republike Ruande u Ujedinjenim nacijama sa Nj.E. Mr. Antoniom Guterešom generalnim sekretarom Ujedinjenih nacija i Nj.E. g-đom Mariam bint Ali bin Nasser Al-Misnad ministarkom društvenog razvoja i porodice države Katar i Nj.E. dr. Valentinom Uvamarijom ministarkom za rodnu ravnopravnost i unapređenje porodice Republike Ruande, koji se odražava u povodu zasijedanja Komisije, 8. Marta.

Komisija za status žena će okupiti sve relevantne aktere/ke, visoke zvaničnike/ce i predstavnike/ce civilnog društva, eksperte/kinje za rodnu ravnopravnost.

Ovogodišnje zasjedanje ima za fokus procijenu stanja rodne ravnopravnosti na globalnom nivou, identifikovanje prioriteta i strategija za napredovanje i finansiranje rodne ravnopravnosti u vezi s ekonomijom brige, neplaćenim radom za njegu, socijalnom zaštitom i radnom snagom, identifikovanje prioriteta i strategija za olakšavanje dinamične razmjene ideja među različitim akterima/kama, uključujući predstavnike/ce vlade, članove/ce civilnog društva, ekspertski nivo u cilju doprinosa razvoju konkretnih daljih politika u oblasti.

Ministar ljudskih i manjinskih prava u čijoj je nadležnosti institucionalni mehanizam za rodnu ravnopravnost predstaviće 11. marta 2024. godine, na plenarnoj sjednici, ključne informacije o nacionalnom okviru za kreiranje, sprovođenje i evaluaciju politika rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori. Ovaj okvir obuhvata širok spektar dokumenata među kojima se izdvaja Nacionalna strategija rodne ravnopravnosti kao krovni dokument.

Kroz implementaciju strategije, Crna Gora pokazuje svoju čvrstu odlučnost da sprovede konvencije UN-a, Savjeta Evrope, Strategiju Evropske unije za rodnu ravnopravnost 2020-2025, CEDAW kao i druge međunarodno obavezujuće akte.

Vlada Crne Gore aktivno saraduje s međunarodnim partnerima, posebno sa UNDP-om i Misijom OSCE, ali i drugim organizacijama na regionalnom i globalnom nivou. Naši projekti obuhvataju širok spektar aktivnosti, uključujući obuku novinara, jačanje kapaciteta u upravi i podršku borbi protiv govora mržnje. Ove aktivnosti predstavljaju ključne elemente našeg angažmana u ostvarivanju rodne ravnopravnosti.

Poseban fokus našeg delovanja je usmeren na rodno odgovorno budžetiranje, koje prepoznajemo kao ključni instrument u ostvarivanju rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori. Na taj način nastojimo da osiguramo da javni resursi podržavaju jednaku participaciju, pravedniju raspodjelu dobara i smanjenje rodnog siromaštva.

S tim u vezi, smatramo učešće delegacije koju predvodi ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka od visokog značaja na predmetnom događaju.

U sastavu delegacije pored ministra ljudskih i manjinskih prava su i načelnica odjeljenja za poslove rodne ravnopravnosti Biljana Pejović i šefica Kabineta Sanja Žugić.

Troškove puta i boravka delegacije snosi Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava.